

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Неделина Танчева Минчева, съдия РС - Гълъбово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на РС - Раднево.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Стара Загора, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Неделина Танчева Минчева е завършила висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 2000 г. От 01.02.2000 г. до 31.01.2001 г. е била съдебен кандидат в ОС – Стара Загора. Има над 12 години юридически стаж, от който над 8 години в органите на съдебната власт. От 08.10.2007 г. до настоящия момент заема длъжността съдия. С решение на ВСС по протокол № 11/15.03.2012 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Стара Загора**

Неделина Танчева Минчева е в съдебната система от 08.10.2007 г., когато започва работа като съдия в Районен съд - Гълъбово, където работи понастоящем.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Минчева се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не се поддава на натиск и заплахи, както и влияние от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Минчева приключва обосновано, законосъобразно и в срок възложените ѝ дела. Полага усилия да повишава правните си познания и умения.

В работата си съдия Минчева създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, като избягва поведение, което може да се възприема като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък.

Основава се на критериите за законност, справедливост и хуманност.

Тя е добре подготвен магистрат, познаващ нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз.

С това свое поведение съдия Минчева работи за утвърждаване

представата за независимост на съдебната власт и за върховенство на закона.

Тя спазва правилата за колегиалност и професионална етика. Отнася се с уважение към колегите и съдебните служители, умее да създава атмосфера на доверие и работи добре в екип.

Съдия Минчева се ползва с уважението и доверието на колегите си както от Старозагорския съдебен окръг, така и на представителите на други институции, с които си взаимодейства при изпълнение на служебните си задължения.

Съдия Минчева с цялостното си лично и професионално поведение пази авторитета и повишава доверието в институцията, в която работи.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали и няма заведени сигнали срещу Неделина Танчева Минчева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Неделина Танчева Минчева са постъпили следните жалби:

- вх. № Ж-01-180/26.02.2013 г. и допълнения към жалбата от 06.03.2013г., от 12.03.2013 г. и от 14.03.2013 г. След извършено предварително проучване по жалбите от инспектор е изготвено становище с изх. № Ж-01-180/02.04.2013 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата на съдия Минчева;

- вх. № Ж-01-408/19.04.2011 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-408/09.05.2011 г., в което не са констатирани нарушения в работата на съдия Минчева;

- вх. № Ж-01-544/02.06.2011 г. и присъединена към нея жалба с вх. Ж-01-545/02.06.2011 г., които са изпратени по компетентност на КПЕПК към ВСС, с писмо с изх. Ж-01-544 от 14.06.2011 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри една жалба с вх. № 94-00-460/19.08.2011 г. Неделина Танчева Минчева, препратена от ИВСС по компетентност. По жалбата е извършена проверка от административния ръководител – председател на РС – Гълъбово и не са установени нарушения на законите и Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Същият счита, че подадените жалби са неоснователни и не следва да бъде образувано дисциплинарно производство срещу съдия Неделина Танчева Минчева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Неделина Танчева Минчева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Минчева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

#### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Неделина Танчева Минчева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Неделина Танчева Минчева**, съдия в РС - Гълъбово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Раднево.